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        Világosság  és     Élet 
                 a hatvani Egyházközség lapja 
 

                  KARÁCSONY      
Ébredj, ember, mély álmodból, megszabadulsz rabságodból… 

Közelít már üdvösséged, eltörlik már minden vétked. (SZVU 9 ) Ne találjon alva bennünket, Jézus 
születésének ünnepe. Ezért van az a készületi idő, az Advent. Ez az idő, az örömteli várakozás ideje 
kell, hogy legyen számunkra. Mégis, az adventi várakozásunk ideje alatt, a Karácsonyra való 
készületünk, komoly nehézségekbe ütközik. Általában elenyésző azok száma, akiknek az adventi 
idő, a komoly lelki -  testi felkészülést jelenti, és ez alatt az idő alatt készül fel, a Jézus Krisztussal 
való találkozásra.  Az adventi idő arra jó, hogy életváltozást is előidézzen, és elősegítse a személyes 
és bensőséges találkozását Jézus Krisztussal és egymással. Látjuk, hogy ennek megvalósítása ma, 
egyre nagyobb nehézségekbe ütközik. A keresztények többsége közömbös lett Istennel szemben, és 
a magatartásukat legtöbbször a materiális tényezők, a karácsonyi bevásárlások és készülődések 
határozzák meg.  A legtöbben az advent lelki tartalmával mit sem törődnek, a testi javak és anyagiak 
után futnak. Ők a legkevésbé sem fogták fel sem advent, sem Karácsony valódi lényegét. Szokásból, 
minden nagy ünnep előtt ki szoktak takarítani. Ősi ösztön ez, hogy igyekszünk egy vendég érkezése 
előtt is valami rendet rakni és tisztaságot tenni és így várni a vendéget, hogy ne maradjunk 
szégyenben. Ha tényleg ünnepelni akarunk, akkor tudjuk, hogy arra fel kell készülni, és várni kell az 
ünnepeltre. Most, amikor már az adventi napokat éljük, akkor nemcsak a beteljesült első advent van 
előttünk, hanem a második advent felé is odafordítjuk a lelkünket.  Az adventnek ez a kettőssége, 
arra is figyelmeztet, hogy hiába készülünk fel jól idén a Karácsony ünnepére, ha közben 
készületlenek maradunk Jézus Krisztus eljövetelére. Karácsony ünnepére, nagyon sokan kiválóan fel 
tudnak készülni testben, és tényleg gyönyörű a lakás, különleges és finom az étel és örömet okoznak 
az ajándékok is, de akármennyire is sikerül felkészülnünk az ünnepre, és szuper a karácsonyi 
dekoráció, vajon mindez tényleg elégedettséggel tölthet el majd minket? Biztos, hogy nem, ha 
elfeledkezünk arról, Akit ünnepelnünk kellene, mert ez az ünnep, mindig Jézus ünnepe. Gyakran 
nem mondják ki az emberek, hogy nem hisznek Istenben, de gyakorlatilag úgy élnek, mint aki alszik. 
És mi nem altaltjuk a lelkünket?  Sokszor igen, és akkor a világ ki - be jár a szívünkön keresztül, a 
vágyaink irányítanak minket. Van, hogy a képességeink nem állnak szívünk irányítása alatt, hanem a 
pillanatnyi előny, az élvezetek, és indulataink befolyásolják életünket. Jézus pedig csak akkor lép be 
tevőlegesen szívünk ajtaján, ha kopogtatására „felébredünk” gyorsan megszabadulunk a bűneinktől, 
és szeretetettel befogadjuk Őt. Az Ádvent örömhíre, hogy jön az Isten! A Karácsony pedig arról szól, 
hogy Isten megérkezett és mit cselekedett a mi üdvösségünkért.  Amikor erről elfeledkezünk, a 
legjobb készülést is tönkreteheti az önzés, amiből veszekedés, békétlenség lesz, és feszültség 
fakad. Emlékezzetek csak vissza az eddigi karácsonyokra!  Akármennyire is sikerült felkészülnötök 
az ünnepre, és akartatok ünnepelni, nem sikerült, főleg azoknak nem sikerült, akik nem köszöntötték 
fel, vagy nem mentek el Jézushoz. Vegyünk példát a Szent Szűztől, és Szent Józseftől, akik várták a 
gyermek Jézust és minden reményüket Istenbe vetették és a teljesen kilátástalannak tűnő 
helyzetekben is tudták, az a legjobb, ami az Isten gondviselése szerint történik Velük és a 
Családjukkal. A Jézust váró, hordozó, és a Vele élő élet adjon boldogságot számunkra is. A mi 
készületünkben csak akkor lesz öröm, ha szeretettel készülünk és tudjuk, hogy szükségünk van 
Jézus Krisztusra.  Istenünk! Te tisztítsd meg életünket azért, hogy ne bűnösen, és ne képmutató 
módon akarjunk ünnepelni Téged, Szent Fiadat és Szentlelkedet.  

Add, hogy tiszta lélekkel készüljünk az ünnepre, és ne a bűneikkel együtt ünnepeljünk! 
 

  
BOLDOG KARÁCSONYI ÜNNEPEKET, és ISTENTŐL ÁLDOTT ÚJ ÉVET KÍVÁNUNK  ! 



 
JÉZUS KRISZTUS SZÜLETÉSE  TÖRTÉNELMI ESEMÉNY 

 

Krisztus születésével, ígéretek sora teljesedett be. Ezeket az ígéreteket 
nevezzük próféciának, amelyek századokkal, sőt, ezredekkel korábban 
elhangzottak már. Isten előre tudja, látja, sőt alakítja a jövőt, így 
részletekbe menően megmondta előre a prófétákon keresztül, hogy mi 
a terve az emberrel és a történelemmel. Elküldi majd a Fiát hozzánk, és 
így lép be az emberi történelembe. A próféciákban közli velünk, hogy a 
bűn problémájára nem más a megoldás, a kiút, mint az Ő Fia, aki belép 
az emberi történelembe, „meglátogatja” földünket, és velünk lesz. 
Honnan tudjuk, hogy ki ez az Emmanuel, és azt, hogy Isten eljött 
hozzánk? A válasz az a jövendölés, amely szerint a Szűz egy Fiút fog 
szülni. A próféciák azt is megmondták előre, hogy a Szűz ezt a Fiút egy 
kicsi településen, Betlehemben fogja világra hozni. 

 

Akkor sokan várták ezt az eseményt, Isten csodálatos látogatását. Minden ígéret beteljesedett Jézus 
születésében, ahogy azt a Lukács második fejezetében látjuk. A karácsony időpontja a 325 - ben 
tartott niceai zsinaton különült el a vízkeresztétől és került át december 25 - re. A Mithrasz - 
kultuszban is ezen a napon ünnepelték a Napisten születésnapját és a sötétség feletti győzelmét, ez 
alkalmat és lehetőséget teremtett a kereszténység számára a pogány ünnep ellensúlyozására, illetve 
új eszmeiséggel való felváltására. Lukács evangélista, egy képzett orvos, világosan beszélő 
intelligens ember volt. Egy Teofil nevü gazdag „mecénás” bízta meg Lukácsot, hogy járjon utána a 
történelmi tényeknek, nyomozzon, vizsgálódjon Krisztus személye és cselekedetei körül. Lukács így 
megörökítette számunkra Jézus életét, cselekedeteit, mindezt úgy, hogy beszélt a szemtanúkkal, 
meghallgatta beszámolóikat, és olyan emberekkel is beszélt, akik személyesen jelen voltak minden 
eseménynél. Biztos, hogy beszélt Szűz Máriával is. Így számol be Lukács Jézus születéséről. 
Nyilvánvaló, hogy Lukács történelmileg bizonyítható, közvetlen szemtanúk által hitelesített tényekről 
beszél, amikor a Jézus életével kapcsolatos információkat közli. Az első ember, akit Lukács bemutat, 
Augusztus császár. Ő, valódi, történelmi személy, aki Lukács beszámolója szerint Krisztus 
születésekor uralkodott. A Római Birodalom az akkor ismert világ nagy részén terült el, számos 
népet, nyelvet és kultúrát foglalt magába. Augusztus császár  viszonylag jóindulatú ember volt. Jóval 
kegyesebb uralkodó volt mint Heródes. Azonban Augusztus nem volt istenfélő. Akkoriban a római 
császárt imádat illette meg, de Augusztus lemondott az istennek kijáró tiszteletről, ehelyett elfogadta 
a „főpap” címet, így ő lett a rangidős vallási vezető a birodalmon belül. Ez azt jelentette, hogy 
kinyithatta a templomokat, és szabályozhatta a vallási előírásokat. Nemcsak jobb ember volt, hanem 
jobb uralkodó is, mint számos kortársa. A másik személy, akit látunk, Cirinusz kormányzó, aki 
Augusztus császár alá tartozott. Olyasmi lehetett a kettejük között viszony, mint ma az elnök és 
mondjuk a kormány egy tagja között. A császári döntéseket és határozatokat kellett végrehajtatnia. 
Az egyik ilyen határozat az összeírás, a népszámlálás volt, ezt neki kellett levezényelnie. A 
népszámlálás soha nem tartozott egy uralkodó közkedvelt lépéseihez. Több oka is volt az 
uralkodónak, hogy megszámláltassa a népet. Volt egy gazdasági, a másik politikai és  hatalmi oka. 
Ha tudta, hogy pontosan mennyi polgára van, akkor ki tudta vetni az adót egytől egyig mindenkire, és 
annyi pénzt gyűjtött össze, amennyit csak lehet. Továbbá ha tisztában van azzal, hogy mennyi felnőtt 
férfi él a birodalmában, akkor tudta azt is, hogy hány katona áll készen, ha esetleg meg kell védeni a 
birodalmat. Tehát ezért volt szükség az összeírásra. Lukács azután Máriáról és Józsefről kezd el 
beszélni, akik az egy Istent tisztelték, és nem más isteneket. József és Mária egy kicsi, vidéki 
városban éltek, amit Názáretnek hívtak. József, ácsként dolgozott. Képzeljünk el egy fiatal fiút, 
akinek már kérges a tenyere, kezében kalapáccsal, aki becsületes munkából él, és aki várja a 
házasságát. és álmai asszonyával. Isten Gábor angyal által korábban már kihirdette Máriának azt, 
amiről Izajás prófétál (Iz 7. és 9. fejezete), hogy a Szentlélektől fogan, Fiút fog szülni, aki meg fogja 
szabadítani népét a bűneitől. József észrevette, hogy Mária gyermeket vár. Akár az is 
megtörténhetett volna, hogy József elbocsátja Máriát, hisz nem éltek házaséletet, mert szüzességi 
fogadalmuk volt mindkettőjüknek. József felvilágosítást kap, ezért nem bocsátotta el Máriát. 
Mindketten nagyon szerették egymást, és mindig elfogadták az életükben Isten akaratát. A gyermek 
Jézus pedig fejfődött Mária szíve alatt, és megmutatkozott Isten végtelen szeretete. Isten fegyverek 
nélkül jön, mert nem kívülről akar meghódítani, hanem belülről, a szeretével akar megnyerni minket. 



 

Tanuljuk meg, hogy Isten tervei mindig meg fognak valósulni.  

 

Aztán eljött a népszámlálás ideje, és el kellett utazniuk oda, ahol ők 
maguk is születtek. József, Dávid király leszármazottjaként, 
Betlehemből származott. Sámuel könyvében olvassuk, Dávid király is 
Betlehemben nőtt fel. Az összeírás alkalmával a születésük helyére 
kellett menniük. Názáret, száz mérföldnyire volt Betlehemtől. Ez, 
körülbelül, 160,9 kiliméter. El tudjuk képzelni, hogy az utolsó hónapban, 
sőt napokban száz mérföldet megtenni, gyalog, szamárháton, a 
pusztaságon, hegyeken át, szabad ég alatt, doktor nélkül, orvosi ellátás 
nélkül, nagyon is nehéz lehetett Máriának. 

 

A Galatákhoz írt 4, 4 - 5 - ben azt írja Pál apostol: „amikor eljött az idő teljessége, Isten elküldte Fiát, 
aki asszonytól született…” Tehát mikor? „amikor eljött az idő teljessége”. Tehát pontosan a megfelelő 
időben teljesedett be Jézus születése, a Pax Romana, a Római birodalom regnálásának idején, az 
„idők teljességében” pont ott, ahol csodálatos úthálozatot építettek ki, keresztül kasul a birodalom 
területén, összekötötte a nemzeteket. Jézus születésének a híre úgy tudott terjedni, ahogy arra 
korábban soha nem lett volna lehetőség. Ez a történelmi igazság. Istennek a gonviselő kegyelméből 
fakadóan, pontosan erre a párra volt szüksége, akik Názáretből éppen Betlehembe tartottak, hogy 
beteljesedjen a prófécia és a mennyei Atya ígérete, a Betlehemben születő gyermekről. Megtették 
hát a hosszú és fárasztó utat, és a gyermek, amíg oda nem értek, nem születtett meg, a sok akadály, 
a távolság, és a zökkenőkkel teli út ellenére sem, mert az Atya nem azt akarta, hanem, hogy majd 
csak Betlehemben szülessék meg. Megérkeztek Betlehembe, ahol már az egész város megtelt 
emberrel, az összeírás miatt, ezért már nem tudtak máshol, csak egy istállóban meghúzódni. Mária 
életet adott Jézusnak. Bepólyálta. Nem volt számára bölcső, csak egy jászol. A megszületett Isten – 
embernek, egy jászol lesz az első helye, és ez kifejez Isten részéről egy mérhetetlen nagy alázatot. 
Az imént embereket említettem, de az emberek és az egész események mögött, észre kell vennünk 
az Isten vezetését. Észre kell vennünk azt, hogy Isten áll az egész történés mögött. Isten vezet 
minden királyt, kormányzót és népet. Tanuljuk meg, hogy Isten tervei mindig meg fognak valósulni. 
Isten még a rosszból is ki tud hozni jót. A János evangéliumban olvassuk: „Kezdetben volt az Ige, és 
az Ige Istennél volt, és Isten volt az Ige” … „és itt élt közöttünk…” Jn 1,1, 14. Jézus, az Ige, öröktől 
fogva az Atyánál volt. Ott volt kezdetben, amikor minden meg lett teremtve. Tehát Jézus, nem a 
születésekor kezdett el létezni, amikor ide a földre, fiúként megszületett. A Szentháromság második 
személye Ő, aki az Atyával, és a Szentlélekkel volt örökké, tehát már létezett, mielőtt belépett az 
emberi életünkbe, és a történelembe. Jézus Krisztus létezett már azelőtt is, hogy ember lett. A 
születésével a Szentháromság második személye belépett a mi életünkbe, és magára vette az 
emberi testet, és ezért mondhatjuk, hogy velünk az Isten. Kérdés, hogy Isten milyen hatással van az 
életünkre, vagy Jézus hogyan változtatja meg az életünket? Jézus születésének története kell, hogy 
legyen hatással ránk. Közülünk senki sem mondhatja Neki, hogy „te nem értheted mi az, hogy 
felnőni, és nem tudhatod mi az, hogy kamasznak lenni. Jézusnak nem mondhatjuk, hogy milyen az, 
ha családod, rokonságod van, és nem fogadnak el, vagy ha hátat fordítanak neked, ha a barátaid 
elárulnak és cserben hagynak. Jézusnak nem mondhatjuk, hogy Te nem tudod, milyen érzés 
hajléktalannak lenni, nem tudod milyen érzés szegénynek lenni. Azt sem tudod, hogy milyen, ha 
kigúnyolnak, ha megrágalmaznak, ha hazudnak rólad, ha megvernek, ha becsmérelnek, ha ártanak 
neked, ha szenvedned kell. Jézusnak nem mondhatjuk, hogy, Te nem tudod milyen az, ha meg kell 
halnod… Jézusnak nem mondhatjuk, mert ezeket Ő, nagyon is tudja.  Ezért van az, hogy Ő megért, 
és életünket megbeszélhetjük Vele. Amikor szenvedünk, sebzettek vagyunk vagy bűnbe estünk, 
szólíthatjuk, kérhetünk bocsánatot, és ha küzdelmeink vannak, ha a kísértések és csábítások törnek 
ránk, megbeszélhetjük Vele, mert Ő is szenvedett kísértést. Jézus tudja, megérti, mert átérezte azt, 
amit mi tapasztalunk és átélünk. Hozzá bármikor beszélhetünk, mehetünk örömünkben, bánatban, és 
Ő együtt fog érezni velünk, és adja a kegyelmet, küldi vigaszt, segítséget. Jézus hozzánk jött, a 
bűnösökhöz, a szenvedőkhöz, a megpróbáltatásokban és nélkülözésekben élőkhöz. Ide jött a 
megszállottakhoz, a szegényekhez, a paráználkodókhoz, a szenvedélybetegekhez, a büszkékhez, 
az arrogánsokhoz, a gazdagokhoz. Ide jött közéjük, és nem mondta azt: „ezt Én nem akarom... 
Közénk, emberek közé jött úgy, hogy nem csak velünk van, hanem bennünk is. Itt élve áldozta fel 
magát és szabadított meg a bűntől. Legyen örömünk Jézusban és a karácsonyi ünneplésben! 

 



 

          A HATVAN - BELVÁROSI  EGYHÁZKÖZSÉG  LELKIPÁSZTORI  TERVE - 2020. évre. 

- Testületi ülést, és meghallgatást tarartunk január 7 – én kedden este: 18 : 30 órakor. 
- Az első áldozók szüleinek, január 19 – én vasárnap de: 10 órakor tartunk megbeszélést.                                                      
- Január 20 – án, hétfő, de: 10 ó tartjuk meg a Szt. Sebestyén ünnepünket. 
- Február  1   –  én szombaton este: 18 : 00 órától  lesz az Egyházközségi Farsangi Bál. 
- Gyertyaszentelő B.A ünnepén febr. 2 – án, vasárnap: de: 9 :00  órakor kezdődő  
     szentmisén lesz a Bérmálkozók, és az Első áldozók, bemutatása, fogadalomtétele.  

  - Képviselőtestületi ülés lesz: február  5  – én  szerda, este 18 : 00 órakor  
- Február 26 – án, Hamvazószerda. - Március 29 – én,  Nagyböjt 5. vas. Feketevasárnap   
           lesz a betegek kenetének feladása.    - Április 12 – én Húsvétvasárnap. 
- Megtartjuk Szt. Adalbert püspök, templomunk védőszentjéről a megemlékezést,  
                                   2020. április 19 – án, vasárnap, de: 11 órakor. 
-  Május 30 – án szombat, Pünkösdváró Ökumenikus Keresztény Fesztivál 
- Első áldozás, 2020. június 7 - én, vasárnap de: 9 órakor lesz. 
- Megtartjuk Szt. Antal ünnepén, június 13 – án, szombaton, este: 17 : 30  órakor, a  
             gyermekek, édesanyék, nagymamák  megáldását, a liliomos ünnepet.                                           
- Úrnapja június 14 – én  vasárnap 9 óra      
- Tanévzáró szentmise: június 21 – én,  vasárnap de: 9 órakor lesz      
- Tanévnyitó szentmise: szeptember 13 – án,  vasárnap de: 9 órakor lesz. 
- Lelki napok: Nagyböjtben: ápr. 7. este 6 óra,  és  Adventben: dec. 22. kedd este: 18 :00  óra     
- Mivel, 2014. szeptember 28 – án, újra lett áldotta templomun és a plébániánk, erről a  
napról, 2020. – ban,  szeptember 27 – én, de: 10 : 30  órakor bérmálással emlékezünk meg.                                                   
- Szentségimádási nap minden hét, csütörtökén: nyáron: este ½ 7 óra, télen este: ½ 6 óra.                                                                                             
- A hónap 13 – án, amennyiben nem ütközik más ünneppel, vagy szertartással,                                        
                                     du: 17 : 00  órakor, Fatimai imaórát tartunk.                                               

  - Májusban: Májusi litániát , Októberben: Rózsafüzért imádkozunk este: fél 6 órától.  
- A hónap 27- én a Szt. Mónika Család Tagjai, imaórát tartanak, du: 17 : 00  órakor. 
-  Bibliaórák, a Múzeumban: január 14 – én kedden,    febr. 11 – én kedden,    
   március 10 – én kedden,  április 14 – én kedden, --  november 10 – én, és  december 8 -án   
                              lesznek.      A Bibliaórák  este: 5 órakor kezdődnek  
- Ebben az évben, a szentmisékben nem lesz változás, Hétköznapokon, reggel:  7 : 00 órakor  

           lesznek a SZENTMISÉK, kivétel a csütörtök és a  szombat. Ekkor, csak  este 18 : 00 órakor. 
           Vasárnap és ünnepeken:  reggel:  7 : 00 óra,  
                           délelőtt: 9 óra,  11 óra, és este: 18 : 00 órakor lesz szentmise! 

- Egyházi hozzájárulást lehet fizetni a plébánián, vagy a Kereskedelmi és Hitelbanknál az   
    Egyházközség számlájára, befizetéssel, vagy átutalással, és a templomunk sekrestyéjében is.   
 A hozzájárulást a Püspökkar,  a kereset, vagy a nyugdíj 1% - ában határozta meg. 

   PL: valakinek a nyugdíja: 40.000 Ft, annak az éves  1 %-a = 4,800 Ft. vagy, PL: a keresőknek a havi   
                jövedelme, mondjuk:  80,000 Ft, annak az éves  1 %-a = 9,600 Ft.  

         Tehát ez alapján mindenki ki tudja számítani az egyházi hozzájárulás mértékét. 
- Irodai órák: Hétfő, kedd, szerda, péntek: reggel   9 ó – tól -  ½ 12 - óráig,   

                                                               és délután: 15 : 00 ó – tól – 16 : 30 óráig.   
                      Telefon: 06 / 37 / 342 – 820    Honlapunk: http://hatvan-belvaros.hu          

 

 
Isten képes volt arra, hogy szeretetből egészen közel hajoljon hozzánk. 

Boldog Karácsonyt  és  Új Évet kívánunk Mindenkinek!  
Koza József prépost, plébános, 

Gesztesi Imre kisegítő püspöki tanácsos,  és  Gedeon József kisegító lelkész 
 

 

 

http://hatvan-belvaros.hu/
http://07advent.blogspot.com/2007_12_01_archive.html

